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Tisza ur és pártja.
Nagyvárad, febr. 19.

(H.) Ha közelebbről tekintjük Tisza 
urnák azon indokait, melyekkel elvei 
föláldozását 8 politikai múltja megtaga­
dását szépíteni és leplezni igyekszik, ha 
eljárását kellőleg méltatjuk: kezd meg­
inogni bennünk a politika erkölcsiségbe 
8 a hazafiul becsületességbe vetett hit.

Tisza ur elhagyja eddigi álláspont­
ját, s kibontott zászlóval vonul át eddigi 
ellenfeleihez. S teszi ezt akkor, midőn 
az ellenfél táborában meglazult a fegye­
lem, midőn az épen felbomlóban volt. S 
teszi ezt 8 évi, vagy helyesebben mondva 
5 és fél évi dicsteljes küzdelem után, a 
mennyiben az 1872-ik évi november 7. 
ótai működését nem számíthatjuk a dics­
teljes küzdelem közé, miután az már 
nem annyira küzdelem, hanem szemfény­
vesztés volt le és felfelé

Tehát a mi eddig helyes volt, az 
ezután helytelen s megfordítva, a mi 
eddig veszélyes volt a hazára nézve, — 
ugyanaz jövőre nézve üdvhozó leend.

Hogy minő erkölcsi fogalmakat vo- 
nand le ebből a még el nem korcsosult 
érzékű magyar nép: annak megbirálását 
Tisza urra hagyjuk. Az tény, hogy a 
0° felé szálland a hazafiságba vetett hite. 
S hasznát veszi-e ennek a haza?

Mi nem vagyunk oly orthodoxok, 
hogy azt követelnek, miszerint valaki 
nézetének évek múlva s változott kö­
rülmények daczára sem szabad változnia.

De jelenben nincsenek változott kö­
rülmények, s ha vannak, — értjük a 
pénzügyi kalamitást, — azok csak is a 
küzdelem erélyesebb voltát követelik.

Tisza ur beláthatta ezt jól elmélet­
ben is, de beláthatta gyakorlatban is az 
öreg Ghyczy példájából.

Ghyczy bevallotta régen, őszintén 
nuzetvá itoztatását, s nekünk, habár kár­
hoztattuk is a Ghyczy programmját, az 
eljárás módozata ellen nem volt mi ki­
fogásunk sem. Ghyczy rálépvén a kö- 
zösügyes alapra, nem ámbiczióból ha­
nem kényszerűségből belépett a Bittó- 
kabinetbe, óriási készültséget s minden 
oldalról tisztelt nevet vivén oda be.

S mit használt ezen önfeláldozás ? 
— Semmit, ha csak azon tanúságot nem 
vonjuk le belőle, hogy a 67-es alapon a 
haza bajain még egy olyan tisztelt név, 
még egy olyan készültség sem segíthet, 
mint a Ghyczyé.

Tisza ur megtámadta oly keserűen, 
s oly epésen az öreg Ghyczyt, a mint 
azt Lányaival szemben soha nem tévé.
S midőn megingató az egész miniszté­
rium állását, akkor maga foglalja el 
ugyanazon helyet.

Tisza ur ugyan jobbnak látta volna 
ezen önmegadást „koalicziónak “ nevezni, 
merészen állitván, hogy ő elveit nem 
adta fel. Ezen szem fény vesztésnek azon­
ban elejét vette a korona, egyenesen a 
fúziót, egyesülést követelvén Tisza úrtól 
és pártjától.

Es Tisza ur megígérte ezt pártja 
nevében is.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A fittllCZIII BALOLDALI PÁRT lÖZLŰBTg.
Megjelöl hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hintettél díj:
Ctkuábm petitionért I 

Hegwbb terjedelmű, mint útimén több ,4 
ubeli hirdetések, nLkn eserint s leg- $ 

olceőbb Árért: i
Bélyefdij: minden beiktatásért külön § 

30 kr. <
.Nyílt-tér"-en megjelenő költemény öt- f 

hasábos sorra 16 hr. <
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- | 
iratok nem Tétetnek tekintetbe. — ügy j

A ,,DEBRECZEN“ tárczája.

Girea ér níisu
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József.
(F olytatás.)

—- Számos szomorú évet töltöttem ide­
gen országban, oly emberek között, kik barát­
ságosak voltak irányomban, re nyelvemet nem 
érték és vallásomat nem osztották. Távol ott­
honomtól fogok meghalni és testem idegen 
földben fog nyugodni; forrósa szeretett bajá­
mat nem látandom újra, annak üdítő levegőjét 
soha többé nem fogom szívni; érzem, hogy 
szomorú életem folyása nemsokára véget ér,
— mielőtt azonban emlékezőtehetségem el­
hagyna, mielőtt szemeim bezárulnának, egy 
fájdalmas kötelességet kell teljesítenem: ked­
ves enyéimnek, kiket hátrahagyok, e lapokon 
fogom feljegyezni, miért hagyám el hazámat, 
miért kelle azt elhagynom, hogy mit csele-- 
kedtem. mit tapasztaltam és mit szenvedtem.
Adja isten, hogy legyen erőm életem ecsete­
lését bevégezhetni 1

Egyetlen gyermeke voltam füleimnek.
*fyám, kinek arczára nem eml&szem, ár 
Neuillac grófi család -utósó ivadéka volt; mi-
oőn a franczia király hadseregében elfoglalt ____
®*g»s állásáról' lemondott s vissza voniilva gyön^öfö képe; 
el>zá8zi palotájába, Lacar marquis gazdag

Az lesz tehát a különbség az eddigi 
helyzet és a jövő között, hogy Tisza ur 
ott ülend a bársonyszékben, a mi után 
kisebbik testvérének minisztersége óta 
annyira áhítozott, hogy annak elnyerhe- 
tését az elvek árán sem tartotta drá­
gának.

Más különbség nem leend, mert s 
hol Ghyczy nem segíthetett, ott nem se 
githet Tisza ur, ki csak a debattoknál, 
az ötletekben nagy.

Megvárjuk azonban Tisza úrtól, 
hogy a mit journalista csatlósa az elv- 
változtatóktól annyira követelt minden 
időben, azt megteendi, hogy t. i. az első 
Illésben leköszönend, a uj választásnak 
bocsátandja magát alá. Ugyanezt várjuk 
és követeljük a többi apostatától is, ha 
ugyan lesznek ilyenek.

Majd akkor meglátjuk, hogy a nép 
lelkiöamerete undorral fordul el az apos- 
tasiától, s abból tanul hatand Tisza ur és 
pártja is.

— A válságról még semmi bizonyos. — 
Arnyi tény, hogy Tisza Kálmánnak a király 
előtt tett nyilatkozata minden kétséget eloszla­
tott arra nézve, hogy a jobboldal és Tisza közt 
az egyesülésre a közjogi kérdés nem 
képez többé akadályt. Most már a 
pénz és belügyi dolgok következnek. — A 
„Közérdek“ jól értesült tudósítói állítják, hogy e 
kérdésekben sincs az alkuvók közt oly 
elvi különbség, mely az egyesülést le- 
hetlenné tenné. így Tiszának ajobbol- 
dalhoz pártolását mi sem gá­
tolja többé. — Tisza átpártolását mond­
juk itt csak, mert Csernátony lapja, az „Ellenőr" 
azt jelenti ki, hogy Tisza, a mit tett, azt ki­
zárólag a maga személyére nézve 
tette. Tehát a leghívebb közeg bevallása 
szerint is. Tisza lépését saját pártja sem he­
lyeslé eddige.é. A pénz és belügyi kérdések 
megbeszélésére nézve tegnap értekezlet tar­
tatott Szlávi lakásán. (Szlávit határozottan em­
legetik miniszterelnöknek.) A jobboldalról a 
király kivánatára részt vettek ez értekezleten, 
Gorove. Szlávi, Csengeni Antal. Bittó megláto­
gatta Deákot és Tiszát, s Tisza azt kérte, hogy 
az ő hívei közül az értekezleten még b. Si- 
monyi Lajos, Váradi Gábor és Pécby Tamás 
vagy Szontagh Pál részt vehessen. Bittó nem 
volt az értekezleten, mely egészen magán jel- 
jegü volt, s annak eredménye határozathozatal 
végett nem fog a partok értekezlete elé ter­
jesztetni. Bittó határozott utasítást kapott arra 
nézve, minőnek kell lenni azon iránynak, azon 
programnak, — mely a korona támogatáiára 
számíthat. A „Közérdek“ e tudósítása f u rcs án 
hangzik — alkotmányos szempontból.

— A honrät képviselők Budapesten tar-1 tatlanul, a büntetésmennyiség is 
torkodnak, bogy befolyást gyakoroljanak az uj gyatott. 
magyar kormány alakítására. Ha ezt akarják, 
czélszerübb volna Bécsbe menniök, ott többet 
tehetnének az osztrák sógorok segélyével e 
tárgyban.

Mi ennek, miután az elvtagadás már 
úgy is megvolt, csak örülhetünk, mert 
ezzel be van vágva az útja azon politi­
kának, melyet Tisza ur 1872 óta köve 
tett, mely a félrevezetést tűzte ki czél- 
jául, s melytől még most sem irtózott 
volna Tisza ur.

Itt aztán azon kérdés merül föl: 
követni fogja-e idáig a pártja Tisza urat, 
a ki úgy látszik, úgy disponál felette, — 
mint más ember a juhaival ? !

Az öntudatos férfiasságba s a haza­
fiul becsületességbe vetett hitünk azt su- * hivatalos lap tegnapi száma közli

L- . I ■ , a közjegyzői mániást, továbbá amagvírországigalja, hrvatalasprans kivételével: - nem. államjJ va'gy EZ lu’által segélyezett reálta-

helybenha-

— A király felmenté Matlekovics Sándor 
miniszt. osztálytanácsost az Andrássy Banbaus 
féle jegyzék nyilvánosságra hozása ügyében, 
ö hivatalába visszahelyeztetett.

nodákba az 187% iki tanévre fölvett tanulók 
kimutatását. Ez 24 iskolában 74S6-ra megy.

A kir. táblai ítélet folyó hó 15-én külde­
tett le a nagyváradi királyi törvényszékhez, s 
oda másnap, (febr. 16.) megérkezett.

S a mint biztos tudósítás nyomán írha­
tom, ott az ítélet e hó 17-én már ki is hir- 
dettetett.

Hasonló biztos forrásból tudatom, bogy 
ez ügyben Bállá Gergely kitűnő képzettségű 
védő ügyvéde, Hegyessy Márton nagyváradi 
ügyvéd, védencze nevében felebbezett ismét.

Merre fog eldőlni ? — az a jövő titka.
Pesti

volt derék elnökünk, s emlékét mindnyájan szi­
veinkbe vésve őriztük meg. Elnök búcsúsza­
vára Zaják Ferencz főjegyző meghatólag vá­
laszolt, s neki jegyzőkönyvi elismerést indítvá­
nyoz szavaztatni, a mi elfogadtatott

Végül határozatba ment, hogy a kör ol­
vasóegylete feloszlatta tik, de a párt azért 
élni fog. S ez 40 tagú bizottság által fejti 
ki tevékenységét.

Elnökké Kovák Gusztáv, alelnökké Z a- 
ják Ferencz választattak.

Nyerjen diadalt mielőbb e párti
g. b.

— A képvselőház mentelmi bizottmánya 
Bariba Miklós és Babes Vincze ellenében a 
mentelmi jogot felfügeszteni véleményezé.

leányával egybekelt, ki azonban épen akkor 
meghalt, midőn nekem életet adott. Atyám 
maga nem sokáig élte túl anyám halálát, mely 
igen megszomoritá őt, és igy maradtam én 
felette korán atyátlan. anyátlan árva. Nagyné- 
ném, atyám nővére gondviselése alá vett, ter­
mészetesen csak azért, hogy az idő és az or­
szág szokásaihoz képest, engem a strassburgi 
„szent szirti" nővérekhez adjon felnevelés 
végett.

Ezeknél, magas kolostor falak közt sirat­
tam át ifjú éveimet. Több Ízben megkísérlem 
— bár hasztalanul — e börtönből menekülni, 
hogy a szabadságot megnyerhessem. Ah, men­
nyire irigyeltem a madarakat, melyek szaba­
don és minden akadály nélkül a kolostor falak 
felett elrepültek! Minő vágygyal csapongóit 
tekintetem ki a kékes távolba, hol. mint hivém, 
szabadság és boldogság laknak! És mily szo­
morúságot találtam, ha az unalmas tanításnál 
ülnöm vagy hosszú órákat imádsággal kellett a 
templomban eltöltenem 1 Istent, nem mint min­
denható és jóságos atyát tanítottak ismerni; 
gyermeki képzetem előtt úgy tűnt 6 fel, mint 
egy király, ki a mint mondák, fent az égben 
uralkodik. Sukkal nagyobbnak és hatalmasabb­
nak tartottam a franczia királyt, kiben.* vi­
lág legnagyobb, legjóságosabb : lényét tisztel­
tem, mert minden jótett, minden kivánalom 
teljesülte tőle származott.

Ellenben rajongó szerelemmel viseltettem 
a szent szűz irányában, mint egy szép, jó 
anya iránt, hiszen nekem anyám mindig hiány­
zott. Zárda templomunk oltára felett függött

— Am. kir. kúria, mint legfőbb itélő- 
szék tanácselnöke b. Pupp Vazul e hó 17-én 
46 éves korában elbuovt. Ma temették el.

Szakái Lajos.
Békés, febr. 18.

nep-

A népköltészet mu/sájáoák gyásza van. 
Szakái Lajos, az ismert népdaiköltő — 
lantja elnémult örökre.

Válogatott népdalai „C z i m b a 1 o m“ 
czimmel két kiadást crtek, az utóbbiban több 
uj szerzeménye van. De még — a mint biz­
tos forrásból tudjuk — több kiadatlan 
dala hever iratai közt.

Miért jellemeznék őt bővebben ? Áldott 
szelídségét, szirének j is ágait, egyenes lelkü- 
ségét ismerte mindenki, a ki valaha az élet­
ben találkozott v de. E tulajdonait tükröznek 
vissza kedves ti* pdaiai, melyek a nép ajkain 
oly otthoniassá viitak.

Ide csatolom még a családi gyászjelentést, 
mely következőleg hangzik:

Szakái Ilonka éj Jolán, Szakái Antónia, 
özv. Hadházi Istvánná, Nagy Karolina, özv. 
Szakái Antalné, Szabó Mihály, néhai Szakái 
Ludovika férje: Szakái Albert, Szakái Róza s 
férje: lábián Gábor, Szakái Viktor s neje: 
Vitéz Juliánná, Tormássy Emilia, Tormássy 
Károly szomorodott szívvel jelentik néhai édes 
atyjoknak s illetőleg testvérek és sógoruknak, 
Szakai Lajosnak, Békésmegve cgvkori 
főjegyzőjének, majd Békés város országygyülési 
követe s hites ügyvédnek folyó 1875-ik év 
február hó 16-án reggeli 2 ' órakor, élete 
60-ik évében, két heti súlyos betegség után 
Körös Tárcsán történt gyászos halálát. A meg­
boldogultnak földi részei folyó hó 18-án dél­
után 2 órakor fognak a körös-tarcsai közös 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Kelt Kö­
rös Tárcsán, február 16-án 1875. Béke legyen 
hamvai felett!

Békési.

— A magyar fővárosból. A sváb'
hegyi vízvezeték létesüléaéhez már biztos kilá­
tás van. A kormány intézkedett, hogy Brassó­
ban az állami magyar népiskola már szeptem­
berben megnyittassék. A kereskedelmi és ipar­
kamara többsége abban állapodott meg, hogy a 
Törökországgal kötendő kereskedelmi szerződés 
ne az érték, hanem a sulyvámokra legyen fek­
tetve. A nemzeti színháztól 5 tag van távol 
vendégszerepelni. A földrajzi társaság e hó 
18-án tartott ülésében Erődi Béla és Vámbéri 
tartottak felolvasást. A Duna jege ismét zajlani 
kezd. A szinószegyesület albizottságot küldött 
ki uj javaslatok készítésére. Liszt Ferencznél 
tegnapelőtt az orsz. daláregvesület választmá­
nya tisztelgett. Virágkiállítást rendeznek tavasz 
elején a vigadó termében. Jókai tiszteletére az 
írói kör ma rendez társas vacsorát. A közjegy­
zői állásokra az első folyamodásu törvényszék 
bíróiból fognak kinevezni.

É r-Di ó s z e g, febr. 18.
Gyászjelentéi. Kuthy Amália, — 

Sándor nejével, Soos Juliánnival s gyermekei­
vel, István, Krisztina, — és Karolina férjével 
Szűcs Lajossal bánatos szívvel tudatják Kuthy 
Terézia szeretett hajadon nővérüknek f. bó 
17-én d. u. 2 órakor, — élete 59-dik évében 
egy heti szenvedés után, tüdőlobban történt 
gyászos elhunytat. Az elhunyt földi részei f. 
hó 19-én d. u. 2. órakor fognak helv. hitv. 
szertartással a diószegi sirkertbe örök nyuga- 
galomra tétetni, mire az elhunytnak rokanai, 
barátai és ősmerősei megbivatnak.

Béke poraira!

A magyar ellenzékhez.
Be lévén fejezve vagy befejezéshez 

közelgetvén az országgyűlési választásra 
jogosítottaknak összeírása, alólirott bi­
zottság időszerűnek tartja figyelmeztetni 
és kérni a pártnak tagjait, hogy jogu­
kat a reklamációk utján is érvényesíteni 
törekedjenek, ajánlva figyelmekbe a vá­
lasztási törvények IV. fejezetét.

Budapesten, febr. 13. 1875. Az or- 
szággyülési Függetlenségi kör, mint párt- 
bizottság nevében

Csávolszky Lajos, Mocsáry Lajos,
jegyző. alelnök.

Az ál-Wesselényi ügye.
— A ^Debreczen“ szerkesztőjének. —

Budapest, febr. 19.
T. szerkesztő ur! — Azt hiszem, önöket, 

illetőleg a „Debreczen* olvasóit érdekelni fogja 
azon tárgy, hogy mikép áll jelenleg Baila Ger­
gely, az ál-Wesselényi ügye? Sietek ezt önnel 
tudatni.

A nevezett ügyben a tárgyalás két napon 
át, jan. 27 és 28-ikán tartatott a kir. táblán. 
Itt referens Dobos János volt.

Eredmény ez. A királyi táblai Ítélettel 
Bállá Gergely (az ál-Wesselényi) három 
vád alól felmentetett, u. m. a három ló 

izekér cltolvajlísában való bünrészességnek, 
a csendőrök leverése s fegyvereik elvétele ál­
tal elkövetett erőszakosságnak is a 20,000 ftos 
váltó hamisításának vádja alól.

Egyebekben az Ítélet — még megfogiu-

elraga itatással
mindig barátságos szende vonásaiba és halk

imádságomban minden gondolatomat, minden 
óhajomat közöltem vele. Különben pedig sok­
kal inkább szerettem nevetni és játszadozni, 
mint tanulni és imádkozni. Ezért is könnyel­
műnek és csapódániak tartottak, s gyakran 
szidalmakat és büntetést kelle szenvednem. A 
legborzalmasabb, legkeményebb büntetés reám 
nézve azonban az volt, ha a főnöknő elétettem 
idézve s ott egy hosszú erkölcspredikácziót 
végig kellett hallgatnom. Ilyenkor rendesen 
mozdulatlanul állott előttem, borzadálv futotta 
át testemet: csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
voltam képes márványhideg arczához felpillan­
tani és sírva fakadtam, ha szürke, gonosz sze­
meinek egy-egy -szúró tekietéte engem ta­
lált, jneg voltam gjmződve — Bem teáim miért 
— hogy ö halálosan gyűlöl: övén és zsémbes, 
én pedig fiatal és vig kedélyű voltam, és ő 
ezt természetesen bűnnek rótta fel.

Benső ürömmel és őszinte szeretettel csu­
pán egy ifjúkori barátnőmre emlékszem, az 
egyetlenre, kit a gyűlölt kolostorban találtam. 
Körülbelól egy évvel utánam jött oda, egyenlő 
korú volt velem, s a Rajnán túlról, előkelő né­
met szülők leánya volt, kik gyermekek irányá­
ban nagy jótéteményt véltek elkövetni, ha őt 
egy franczia kolostorban nevelhetik fel. Az ide­
gen, szokatlan, félénk volt, de birtokában a 
legszebb szende kék szemeknek, s aranyszínű 
hajaknak; e két tulajdonság volt az, mely fi­
gyelmemet irányában legelőször is felkölté s 
hozzája vonzott. Azonban alázatos lénye, tü­
relmes természete és ártatlan gondolataiért

_____ aa csakhamar szeretni kezdem őt; tehát épen azon
tekintettem tulajdonságok, mik nálam teljesen hiányoztak, 

késztettek arra, hogyne szende, félénk leány-

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Nyíregyháza, febr. 19.
A napi eseményeket most röviden össze­

foglalhatom.
Az északkeleti vasúton e napokban a köz­

lekedés többször lenakadt a hófuvatagok miatt.
Megyénkben sokat tánczoltak mostanában. 

Keinecsén a ref. templom építkezése javára, 
Bujon a kórház részére vigadtak.

Népkonyhánkon eddigelé mintegy 50 sze­
gény s árva élvezé a jótékonyság falatait.

A nyíregyház-vidéki ref. papi egylet Kis­
várdán márcz. 15-én Lükéi Péter elnöklete 
alatt egyetemes értekezletet tart.

Isten velünk!
r. 1.

Nagy-Kár oly, febr. 18.
Szomorú hírről kell tudósítanom t. szer­

kesztő urat. A két év óta fenálló, előbb 48-as, 
azután „függetlenségi kör" olvasóegylete a teg­
napi gyűlésen feloszlattatott. Ennek oka az, 
hogy a kör vezérszelleme, telke, No vák Gusz­
táv elnök innen a fővárosba költözik.

Igen szép beszédben búcsúzott el tőlünk

kát barátnőmül fogadjam. Midőn valami hibát 
elkövetett, melyért bizonyára szidalmazták 
volna, nem rettegtem egy kis hazugságot mon­
dani, hogy a hibát, szükségesetén a büntetést 
magamra vonjam, a mit ö a legmelegebb, leg- 
háládatosabb ragaszkodással hozzám viszouzott. 
Ily alkalmakkal számtalanszor esküdtünk egy­
másnak örök barátságot és hűséget.

Barátnőm anyja, egy tisztes delnő ki 
még mindig felette szép volt, évenként rende­
sen eljött néhányszor kolostorunkba, hogy leá­
nyát meglátogassa; és miután ez minden ilyen 
alkalomnál a legforróbb előszeretettel nyilat­
kozott felőlem, én csakhamar be lettem mu­
tatva a delnőnek, kit ezután mint barátnőm 
anyját szeretni tanultam, mivel nekem fájda­
lom — nem volt anyám.

így teltek el hetek, hónapok és az évek. 
igy múlt el gyermekségünk rendes egyfor­
maságban, mire megnőttünk. Barátnőm egy 
erőteljes, viruló hajadonná fejlődött, mig az 
én alakom hosszú, nyúlánk, sovány alakot öl­
tött, ugyannyira, hogy szeretett barátnőmet 
néha bizonyos irigységgel vegyült érzetemmel 
szem lé item. Legalább emlékszem, hogy a? 
irigykedés ily bűnéről gyakran panaszkodtam 
a gyónószékben. Tartózkodásunk a kolostorban, 
minél: tovább tartott, annál unalmasabb és 
-súlyosabb lett, és mi naponként azon boldog 
időt emlegettük, melyben a szabadságot* él-* 
»fizni és a társadalomba belépni fogunk.

igen félénken és látható ellenszenvvel hallgatta 
különös ábrándozó eszméimet azon boldogság-

— Vidéki hírek. Sárospatakon a főis­
kolai tanárok s tanulók közt a tífusz dühöng. 
Hódmezővásárhelyen ipar és gazdasági kiállí­
tás rendeztetik. A vajdahunyadi erdöcsőszt öt 
rabló agyonverte s azutan kifosztó. Táján egy 
vinczellér nejét baltával összedarabolta, s hú­
sát a disznónak adta. Ez a vinczellér épen jó 
lenne a madarasi asszony .érjenek. Nyírbátori 
lakos Ónodi Bertalan a jövő hóban Közép- 
Ázsiába indul tanulmányozni. A Dráva mentén 
áradástól félnek. M.-Szigeten az ügyvédi ka­
mara megalakult. Temesvár környékén egy 
nőt a farkasok széttéptek. Nagyváradról Írják, 
hogy az ott elfogott 3 rabló nem Dobos társa 
volt. Egy borsi ember egy utszéli fára magát 
felakasztó.

Csak magyarok legyünk!
Selmeczbánya, febr. hó.

Nem említve ez alkalommal ama meg- 
számlálhatlan kárt, melyet a közösügy 
megteremtése magyar nemzetünknek okozott: 
ezúttal csak azon veszélyek némelyikére kí­
vánok utalni, melyek nemzetiségünket 
fenyegetik e gyönyörűséges szerződés követ­
keztében, s röviden kifejteni óhajtóm a módot, 
mely által gátot emelhetünk ez áradattal szem­
ben. — Nem bocsátkozhatunk — most an­
nak körülményes leírásába, — miként 
fejlődtek hazánkban a nemzetiségi acitációk: 
hisz’ jól tudjuk, hogy e kórnak az átkos ka- 
marilla, e sötétben még most is ólálkodó sá­
táni ellenségünk, és a nemes eszközödet egy­
koron megvetett, hanem alattomos intriguák- 
hoz folyamodott Metternich politikája volt 
szülöanyja, e kettős ok hozá létre a negyvenes 
években a panszlavismus, szerb, dákoromán 
és horvát- nemzetiségű villongásokat: de annyi 
minden esetre mint megdönthetien igazság áll 
előttünk, hogy mind-e nemzetiségi sürgés for­
gás együttesen és összesen nem okozhat annyi 
kárt, s nem fenyegeti magyar nyelvünket, ez 
őseinktől öröklött drága, egyetlen kincsünket, 
úgy végveszélylyel, mint a németesítés. — Száz 
és százféle csatornán járja keresztül hazánkat, 
járja át magyar népünket, — Itt a közös 
hadsereg, nyelvével, szellemével s magatartá­
sával: itt a sok vasút, melyeken Pozsonytól 
mehetsz Brassóig, s Kassától, Szigettől Fiú­
méig, vasszigorral terjesztve látod a német 
nyelvet; ott a sok ittmaradt, és jószívű 
politikánk következtében tisztességes nyugdíj­
jal ellátott vagy hivatalokban alkalmazott bach- 
huszár (tisztelet a kivételnek.) itt kereske-

ról, midőn egy elragadtató szép fiatal férfiút 
mint férjet igyekeztem magam elé rajzolni. 
Gyakran pirulva beszélt le, hogy ne foglalkod- 
tassam gondolataimat ily eszmékkel, sőt egy 
napon sírva mondó, hogy anyja közölte vele, 
miszerint nemsokára elviszi a kolostorból, hogy 
a világba kilépjen, mivel szomszédjok K. 
birodalmi gróf legifjabb fia számára kezét meg­
kérte, mely kérelemnek örömmel engedtek, 
mert ily jó szerencse a kedves ieáuynas aiigna 
fog többé találkozni. A fiatal gróf különben fe­
lette szeretetreméltó és több évi utazása, va­
lamint Parisban tartózkodása alatt oly finom, 
müveit egyénné képződött, hogy egyátalában 
nem áll hátrább bármily előkelő fiatal iran- 
cziánál.

Az agg erdész fia eddig olvasott vagyis 
inkább nagy fáradsággal és erőlködéssel kibe- 
tüzte a halvány apró betűket a megsárgult pa­
píron. Ekkor csaknem boszankodva keit fel és 
igy szólott atyjához:

— De ki ezen nő, ki ezt irta, a mit most 
olvastam, és mily összeköttetésben áll csalá­
dunk Francziaországból való kivándorlásának 
történetével ?

— Mindazt megfogod tudni, — felelt az 
atya, ha türelmesen tovább olvassz. E fárad­
ságtól nem kímélhetlek meg, mivel én nem tu­
dom tüzetesen mindazt elbeszélni, a mi itt írva 
áll. Mert ha nem lészesz ösmeretes ezekkel, 
akkor nem fogod megérteni és fölfoghatni *zt 
a mi azután következik.

■■■■■■■■■■■■■■■■■
•jAfeasmÄ* (Folyt, köv.)



v'L: t::>. . r:J: „
delmiink kivalolag német színezete, s itt, egye­
beket elhagy**,---- iskolai rendszerünk, ennek
hogv úgy mondjam — germanizáió joga és 
hatálma. — Belátjuk, vagy legalább is kezd 
jük belátni mindnyájan, hogy középtanodai 
tantervűnkből ki kellene küszöbölni azon intéz­
kedést, mely kényszeríti először ma­
gyar ifjainkat a német nyelvnek megtanulására, 
s" másodszor • idegen ajkú tanuló ifjainkat a 
magyar nyelv rovására, nemzetiségünket fe­
nyegető német nyelvre' oktatja; minek azután 
megvan az a baszna, hogy a szerb, román 
vagy tőt ifjú inkább beszél németül, mint ma­
gyarul, ha saját nyelvét nem használhatja. — 
Belátjuk s mégsem teszünk annyit, a mennyit 
kellene és szabad volna.

By körülmények között nagy figyelmet 
és dicséretet érdemel a középtanodai tanáregy­
letnek a múlt napokban tanusitctt magatartása 
s nyilvánított szelleme, a német nyelvvel szem­
ben. Ki tagadná a német nyelv világirodalmi 
fontosságát, de ismét, ki ne látná be Tömör 
budai tanár akint nyilatkozott s tetszéssel ta­
lálkozott azon elvének helyességét, hogy .nem 
arra kell törekednünk, hogy ifjaink megtanul­
janak németül beszélni, hanem arra, hogy ne 
tanuljanak meg?“ Ki nemzetiségünk elszige­
teltségét s árvaságát belátja, s gyengeségét a 
germán elemmel szemben: nagyon is meg fogja 
e szavak értelmét becsülni. Itt az ideje, hogy 
a német nyelv és szellem alól emanczipáljuk 
magunkatitt az idő, hogy kezdjünk magya­
rosítani, kit lehet, s kinek magyarosításából 
hasznunk lehet! Ha már az, annyi ős szent 
vérével szerzett s századokon át megvédett ál 
lami önállóságunk áll a sir szélén, (vagy bele 
is esett már:) legalább nyelvünket óvjuk me< 
s tartsuk meg! X nevezett tanáregylet gyülé 
gében nyilvánult szellem legyen fáklya; legyen 
kezdet arra nézve, hogy iskoláinkban s köz 
életünkben inkább és inkább kisebb térre szo- 
rittassék a német nyelv s szilirdittassék meg 
a magyar! Az iskolában tegyük meg az első 
lépést, s lesz siker. — Kívánjuk, hogy ez elv 
minél hamarább diadalra jusson, s minél előbb 
találjon nemes követőkre! íme, már van is 
haszna itt-ott. Temesvár, Délmagyarország leg­
nagyobb német városában megindult a mozga­
lom: utczáit, téréit, s egyéb nyilvános helyeit 
és épületeit magyar elnevezésekkel látja el; 
sőt a temes-belvárosi tanitóegylet azon hazafias 
határozatot hozta, s mint égető szükséget pótló 
indítványt a tanitóegyletekhez is be fogja adni, 
hogy Temesvárt s más egyleteket tekintve, 
egyéb német ajkú városok és falvakban az 
elemi osztályok felsőbbjeiben min 
den tantárgy magyar nyelven adas­
sák elő, kivéve mégis a német nyelvet. Ha­
zafias és gyakorlati elhatározás, melynek édes 
gyümölcsei fognak lenni. Ily utón sváb köz­
ségeinket magyarosítjuk, s a német nyelvet ki­
szorítjuk közéletünkből s oda tereljük, hol kárt 
nem tesz nyelvünk virágkertjében, hanem oly 
állást foglalaud el, minőt a franczia és egyéb 
külföldi nyelv. Vajha német- és izraelita köz­
ségeink és egyleteink hasonlóra buzdulnának 
Temesvár néptanitókarának példáján, mely kar­
nak szívélyesen mondunk „légy üdvöz'-t!

Hemmert Márton, 
gymn. tanár.

— Reviczky Sándor váltóhamisitási bűn- 
derének..tárgyalása tegnap délelőtt volt a fe- 
nyitő törvényszék előtt, hol az ügyészséget 

íkfcátíi Gerö-álygyész képviselte, — * védelmei 
.1 Minták SáÖdr tette. — A tárgyalás nagyszáma 
- hallgatóság előtt folyt. A’tényállás ismeretes; 

n, Gerliczy Felix t. L feljelentette, hogy neve 
alatt hamis váltók vannak forgalomban; — a 
gyanú Reviczky Sándor miniszterelnökségi 
czlmzett min. tanácsosra esett. — Reviczky a 
gyanú következtében Budapestről Turinba me­
nekült, hol Stein Rudolf álnév alatt élt. — A 
vizsgálatból kitűnt, hogy Reviczky 10 váltót 
hamisitott. A végtárgyalison felolvasottak sze­
rint Reviczky 39 éves, nagyváradi születésű, 
avaskoronarenjel tulajdonosa. 
Vádlott nem tagadta, hogy a váltók alá ő irta 
b. Gerliczy nevét, ki épen Bécsben volt Gróf 
Kornis Emil belügyminiszteri fogalmazó elbe­
széli, hogy Reviczky mikor a báró nevével 
űzött a vissza élésről értesítve lett, elérzékenvülve, 
szólt: elismerem, hogy hibáztam, a váltók ha­
misítva vannak. A vádlott erre azt feleli, hogy 
elérzékenyüléséről nem volt szó, de azt beis­
meri, hogy az aláírás „nem valódi“, de a hamis 
szó ellen tiltakozik. Több ily nem valódi váltó 
be is lett mutatva Gerliczynél, — ki Brüll, 
Markbreit és Adler tanuk vallomása szerint azt 
jelentette ki, hogy azok jók, és ba Reviczky 
ki nem fizeti, majd kifizeti ő. Ezzel szemben 
Gerliczy azt jegyzé meg, hogy neki nem volt 
oka. Reviczky ellen gyanakodni, ő e váltókat 
megsem nézte, sót a váltókról jegyzéket sem 
vezetett. A 6 és 7-ik váltónál vádlott úgy nyi­
latkozott. bogy nem tudja bizonyosan, hogy az 
aláírás tőle e vagy Gerlicztól eredt. — A köz­
vádló e habozást constatálni kívánta, miszerint 
az azt bizonyitja, hogy Reviczky az aláírást 
csakugyan utánozta.

egylet helyiségében órtekejrááivtatik. Más nap ünnepélyét Magyar Gábor kedves
Rózával. Áldást kívánunk frigyökre!

Az elemi iskolák közvizsgái még mirr-

A hivatalos lapból.
Ezennel köxhirré tétetik, hogy a kincs­

tár és kivitel számára eszközlendő dohány- 
termelési bejelentések beadására kiszabott, — 
a terme.ési év — január hava végéig 
— terjedő határidő május hó vé­
géig. a kincstári és kiviteli dohánytermelésre 
kiállított engedélyek visszaadására kiszabott, a 
termelési év május 15-ik napjáig kitűzött ha­
táridő jun. végéig meghosszabbittatik.

Budapest, 1875. febr. hó 14-én.
A m. kir. pénzügyminisztériumtól.

Külföld.

(b.) A franczia, portugál, és osztrák-ma­
gyar követek f. 18. nyuiták át megbízó irata­
ikat a spanyol királynak, mely alkalommal 
kölcsönös rokonszenves nyilatkozatok történtek

— A szerb skupesina többsége hajlandó 
javaslatot tenni a zárdák redukálása s az egy­
házi birtokok egy részének államivá tétele 
iránt.

— Ausztria Az 0 ff e n h e i m-féle bün- 
bünper tárgyalása nagy feszültség közt folytat- 
tatik. A terem folyvást tömve van hallgatók­
kal : f. hó 19 tartott tárgyalás alkalmával az 
elnök a kimerültség miatt összerogyot. A védő 
ügyvéd hat óra hosszáig beszélt. — Tegnap 
a vádlott személyesen emelt szót. A bíróság 
ma nyilatkozott a bűnösség kérdésében.

— A lotteria vonzereje. Triesztből igen 
érdekes közleményt olvasunk a „N. Fr. Pr.“ 
február 17-ik számában. Ugyanis az ottani 
püspök a napokban elhunyt, a nép erre min­
denféle szám-kombinácziót állított össze és ha­
ladt vele a lutrihelyiségbe, valódi forradalmat 
okozott az összehalmozott néptömeg, nem volt 
lutribolt, a mely zugig tömve ne lett volna. — 
Szintén biztonsággal számított minden ember 
ternóra, mert nemcsak a köznép, hanem még 
az intelligenczia is részt vett az összeáliitott 
számok tételében. Az akkori húzásra tett ősz- 
szeget 50,000 ftra becsüli*. De bizony mind­
annyian csalatkoztak, mert a babonaság da­
czára, egy szám sem jött ki.

lesz aztán a közgyűlés.
* A ref. egyháztanács " TfölnSp' gyűl ért

tart. amelyen, a. városi kölgyülés átirata a külső dig folyamatban vannak. A bizottság edd'gele 
legelőbérből. az inöven iükoláztófís költségei--«rSmioel győződött meg a növendék* f 
nek fedezésére felajánlott 11,0<X> frt Sfenkénti Masáról. .... -f, . , .. ,
adomány; tárgyába-u fog szotíyegre kerülni s * A maiján jogi vizsgák is vegét; érték
egyéb folyó ügyek intézteinek el, .már a főiskolában; az idén : erre kevés szám-

* Tudomásul. A bécsi kereskedelmi és. ban jelentkeztek ifjaink közüL
iparkamara közleménye folytán tudomásra hó-l * Jókainak a debreczeni színtársulat teg- 
zatik, miszerint az osztrák borkereskedők éá napi ünnepélye alkalmából a következő tivMir- 
termelők közelebb tartott értekezletén egykan- gönyt küldte: „Hazánk ünnepelt költője, büsz- 
gulag elhatároztatott, hogy a f. évi őszi üz- keségeVUj lélszázadod hajnalán még sok bol- 
letkötéseknél már kizárólagosan a liter mérték dog, független és munkás évet kívánnak neked 
alkalmaztassák; mire nézve azon megállapodás fénysugaraid részesei.“
jött létre, hogy egység gyanánt az akőt jő-; * Serényi Imre, a debreczeni színház fi­
véré az ötvenliteres hordó pótolandja. radhatlan buzgalom intendánsa, mint a „Szin- 
A jelenleg még használatban levő boros üvegek pad“ Írja, legközelebb Bécsben és Budapesten 
és palaczkok egyelőre megtartatnak, de a szom- volt, hogy a szinirodalmi újdonságok közül mi- 
szédos államokkal való forgalom tekintetéből nél többet láthasson, és az e. m. színházi ügy- 
kivánatosnak sót szükségesnek találtatott, hogy nökséget is megtisztelte látogatásival. Ittléte 
jövőre 3/t és %-ad literes üvegek alkalmaztas- alkalmából egy délután Káldy Gyula énekta- 
sanak. A debreczeni keresk. és iparkamara. nárnál egész hangverseny rendeztetett, melyen

* A tiszántúli ref. egyházkerületben, — az Bély Róza, Roth Amália és Etelka k. a. éne- 
„Ev. prot. lap“ szerint, — a tavaszi közgyűlés keltek operákból s operettekből részint kettős
lkaiméval tartandó lelkészképességi vizsgára dalokat, stép, csengő bangón, és iskolájuk s 

jelentkezni akaró atyafiakkal, az espereú hi- előadási modoruk által dicséretére válnak mes- 
vatalolr utján közöltetett, hogy a 2-ik vizsgát töröknek.
teendők, egyházi beszedet készítsenek 1. Kor. * Főreáliskolánkban nem tartatnak köz- 
3, 11. verse alapján „más fundamentumot nem vizsgák, a mint közelebbi számunkban jelzők, 
vethet senki azonkívül, mely egyszer vettetett, hanem csak a városi felügyelő bizottság tesz

leányával;fááfeá ellen, kfilönj)|e$ feltol.* panaszának, 
hogy süteményeket áruló inasok a legrondább, 
■süt undorító mezben járnak; A pékeknek saját 
érdeke volna e bajon segíteni.

* A Dobos neve sehogy sem akar fele­
désbe merülnj, különféle alkalmakkor még a 
cselédek is segítvén' azt a felszínen tartani, fe­
nyegetésül használván; — midőn- közelebb bi­
zonyos gazda kocsisát rendre utasitá, ez azt 
feleié nagy hetykén, hogy majd máskép lesz 
akkor minden, kerülhessen ő csak egyszer a 
Dobos bandája közé, s majd megmutatja, mit 
tud ? ...

mely a Jézus Krisztus ;* kátémagyaráz^t ké­
szítésére pedig, a IX. űrnapja vagy a XXVI. 
kérdés tűzetett ki; megjegyeztetvén, miszerint 
az egyházi beszédhez elő és utóima is Írandó, 
s az egyházi beszéddel együtt könyv nélkül be­
tanulandó. A vizsga határideje majd későbben 
tétetik közé.

A „Portiéi néma“ dalmű nem sokára 
adatni fog színpadunkon. Maaaniello szerepét 
Bogyó énekli, Fenellát B a g y o 1 a Emma 
játsza. E szerepeket mindketten Bécsien ta­
nulták, s iiauv művészektől látták előadatni.

* A helybeli korcsolyázó-egylet helyisé­
gén folyó hó 21-én d. u. 2 órakor — kedvező

látogatásokat, a mint ez eleitől fogva szokás 
han volt. Közleményünk többi része azért 
igaz maradt.

* A Polgári körben holnap d. u. 5 óra­
kor Nagy Pál főiskolai tanár előadást tart a 
természettan köréből.

* Egy régi honvédet temettek el ismét 
csütörtökön, neve Pozsár János. Bajtársai illő 
dis.-.szel adták meg neki a végtisztességet. 
Eszünkbe jutnak itt a költő szavai: hullnak, 
hullnak, egyre hullnak, szép virági a magyar­
nak 1 Beke az elhunyt porainak 1

* A színház köréből. Mándokiné teljesen 
felépült betegségéből. Horvát fané is lábba-

Délutáni posta.
— Jókainál 50 éves kora alkalmá­

ból tegnap sokan tisztelegtek, a fővárosból, a 
vidékről több helyről kapott üdvözletei. Este 
a nemzeti színházban az ünnepelt darabját 
„Könyves Kálmán“-t adták.

— Abelügyi s pénzügyi kér­
désekben, mint a tegnapi értekezlet jelzé, Tisza 
K. s a jobboldal közt elvi eltérés nincs. A
Tisza hívei vezérök eljárását helyeslik. _
A király erről értesittetett, s holnap jő Bu- 

I dára. — Bittó ö felségének Szlávit 
ajánlja kormányelnökül; a Lónyaisták Bittót 
szeretnék. Széli K. a Deákkörben kifejté pénz­
ügyi programmját.

— Reviczky S. váltóhamisításért 6 
évi börtönre ítéltetett. Felebbezett.

időjárás esetén — Oláh Józsi zenekara műkő- dozik már, de még ágyát nem hagyhatja el. 
dik, mit is a t. ez. közönség szives tudomásara ! M á n d ok i Szegedre utazott vendégszerepelni, 
hoz a r e n dező ség. ' ‘ ...... ‘ ‘ 1

ben

ÚJDONSÁGOK..
* Az ügyvédi kamera megalakítása ügyé- 
jövö hétfőn délután 3 órakor az Ügyvéd-

Baleset. A Fried-féle ház uj épületében 
levő pinczeistálló boltozata csütörtökön délután 
leszakadt, 500 köböl búzával megterhelve. Az 
istállóban 5 igás ló volt épen akkor elhe­
lyezve ; melyek közül hármat a reájuk omló 
nagy teher agyonnyomott, kettő pedig ép“n 
megmaradt. Szegény párák! erre ugyan el le­
het mondani, hogy a bőség szaruja úgy elfödé 
maggal, hogy bele is faliak. — Vajon a leom­
lott boltbajrásérr. ki leend a hibás? vagy az 
építőmester, a ki bizonyára nem számított arra, 
hogy az ujonan készített bolt hajtásra 500 kö­
böl, majd 1000 mázsa búzát rakjanak; vagy 
az építtető, a ki használati jogát kissé túlzot­
tan gyakorolta. — Szerencse, hogy az istál­
lóban épen akkor se ki sem volt.

A „Tisza biztositó bank“ által Ha­
lász József ellen indított sajtóperben vádlott 
védő ügyvéde Hegyessy Márton lesz, a ki jeles 
készültségének az ál-Wesselényi perében oly 
fényes bizonyítékát adá.

* Örömhír. A kedves Blaháné — hír 
szerint — pár vendégszerepre le fog rándulni 
hozzánk._ Bár valósulna e hir 1

* Öngyilkossági eset. Csillagutczán lakó 
és háztulajdonos Balog Mihály nevű talyigás 
tegnap délután 2 órakor az istállóban magát 
felakasztá, és mire észrevették, — már halva 
volt. A magát ekép kivégzett egyén 78 évet 
élt, s nőt és két gyermeket hagyott hátra; 
tette indokául pedig azon körülményt gyanít­
ják, hogy egy talyigát vett, s azért midőn 
fizetni nem tudott, — beperelték s házát 
meg is becsülték, és a felett búsulta volna ma­
gát el enayire.

* Eljegyzés. Ungvári András polgártár­
sunk hasonnevű fia ma este tartja eljegyzési

A szerződtetések már megkezdődtek, de 
az eddigi fizetésekből jelentékeny levonást tet­
tek, különösen a drámai színészeknél.

* Városi dalárdánk nem lesz már többé. 
Mi ennek az oka? Hiszen a tagok még működ­
ni óhajtanának. Valóban különös eljárás az il­
lető vezetőktől, az igyekvő és már igen szépen 
előre haladt dalirtagokat 8 hónapon át ok nél­
kül pihenni hagyni, s őket nemes czélukban 
gátolni. Nagyon szeretnénk e tekintetben némi 
fólvilágositást nyerni, mert tudtunkkal csak is 
a karnagy hiánya az ok. De hát nincs már em­
ber, ki e karnagyi állást betölthetné ? Azt bisz- 
szük, volna itt több arra való egyéniség, csak 
utána kellene járni. Mi részünkről Ígérjük, hogy 
a mily buzgón és szorgalmasan jártunk dal­
óráinkra ezelőtt, ép oly buzgók s szorgalmasak 
leendőnk ezután is. Debreczen, febr. 19. Több 
dalár nevében : C z i f f e r Nándor.

* Esküvő. Katona Mihály polgártársunk 
múlt csütörtökön tartá egvbekelési ünnepélyét 
Balogh János polgártársunk kedves leányával 
Juliánnával. Legyen áldás szivszövetségökön!

* Az időjárás nagyon változó. Reggel és 
az esti órákban mindig erős hideg köszönt be, 
irrig a kettő közötti időben valóságos tavaszi 
melegség csalja piaczunkra, pardon, a séta­
térre, a járó-kelőket. Az erős időjárás eltűn­
tét nagyon sokan sajnálják (különösen a bér­
kocsisok), mert a szánkaidény legalább a vá­
roson kénytelen volt terét veszíteni. Daczára 
az enyhülő időjárásnak, a „bukások“ mégis 
gyakoriak, amiért nem lenne felesleges a jár­
dák hamu, vagy homokkal behintése. A rend­
őrség sok tekintetben csak parancsokat tud 
adni, — de azt végrehajtani nem mindig haj­
landó.

* Panaszt vettünk a pékek tisztátalan-

Debreczeni
VI. bérlet.

színház.

Vasárnap, febr. 21-én 1875.
15. szám.

adatik:

Czigány.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban, dalokkal és 
tánczczal. Irta Szigligeti, zenéjét szerzetté Bog­

nár. (Rendező Együd.)
Kezdete 7 órakor, vége fél 10 után.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

Nyílttá r. 
Nyilatkozat.

Nem no, — 
szava volt

de egy semleges 
az. Képviselője azon

tárgy
adott
ban el nem mulaszthatja, a chevaleresque 
társalgást s pártfogást ezennel me°4ö-
szonm.

Becs, február hó.
Ch

Felhívás.
A „Tisza“ bank azon t. 

nyesel, kik az említett bank
ez. részvé- 
eilen össz- 

miiködéssel fellépni kívánnak, alulírott­
nál folyó hó 28-káig jelentkezni tiszte­
lettel felhivatnak.

Hirschl Ignácz,
köz- és váltóügyvéd.

Iroda: Nagy-Váradon, nagy magyaruteza 
18. sz. a.
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HIRDETÉSEK.
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A DEBRECZENI
könyv, kömünyomda s kártyagyári részvénytársnlat

W

és MUNY0M0ÄJA
ajánlkozik

mindennemű nyomtatványok
jutányos aroní

|gr gyors és pontos elkészítésére.
Üzlethelyiség, — hová a megrendelések intézése kéretik, — fő- 

* piacz. a reform, nagytemplom mellett.

Debreczeni építkezési
ajánlkozik a szakmájához tartozó minden munka, u. m.

templomi, iskolai berendezések, irodai, gyógyszertári, kereske­
delmi felszerelések, fényezett és festett szobai bútorzatok, külö­

nösen az építkezéshez tartozó bármely tárgyak

gyors, szilárd és jutányos árak melletti elkészítésére.
Üzlethelyiség: Debreczenben, vargauteza 2247. szám 

$7 ío—io alatt.

Eladó széna.
A bánki erdőn 6 boglya gyep­

széna eladó.

Értekezhetni piaczu. 1865 
sz. alatt.

40 4—

Dicsőbb
jobb én szebb, mint bárhol!

Női ruhakelmék
legkedvezőbben megszerezhetők

1 HAMBURGER ADOLF]
hölgy-divatáru Üzletében

BTJDuaJEST,
IV. koronaherczeg (úri) utca 8. sz.

Minták kívánatra bárhova 
ingyen küldetnek.

70 2 — 10

Tavaszbuzát
igen jó veteményezésre alkalmatos 
minőségűt, ajánlok kisebb és nagyobb 
mennyiségben, köblét a b.-ujvárosi ha­
tárban fekvő „Nagytanyán“ átvéve 10 
forintért. Debreczenben Berger Henrik 
urnái átvéve 10 forint és 50 krajezá- 
rért.

1 Ledig Sámuel,
172 1—- h.-böszörményi lakos.

LICHTENSTERN B. és TÁRSA
első bécsi Sv kr. kézmü- és divatbazárjának ujonan 

nyitott fiókja
Budapesten, kerepes! nt 15. sz. alatt, 

a Rókus-kórházzal szemben,
ajánlja gazdagon felszerelt raktárát a legújabb Glrofle és LuCCa Szövetek, a leg­
újabb színekben; továbbá Barege, Gazé, Mozambique, Piáid és diagonal-szövetek — 
Lustre, Rips és éjszaksarki szövetekből; ugyszinte flanell, zsinóros barket. 4 4 és % 
rumburgi és sziléziai vászon, valódi és mosható ezérna-ágykanavász, 4„ rózsaszínű 
ranking, 2/3 damaszt-és csinvattörülközők;5,; és 6/4 chiffon; mosható és valódi fran­
czia és cosmanosi creton és percail, batiszt és jaconet, pique, brillantin: bársony- és 
selyemszalagok; hármasszövésü szőnyegek, % szalmazsák vászon és több más czikk 
27 krnyi egységes áron.

Gazdag mintagyüjtemények kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. — 
Vidéki rendelmények az összeg előre való beküldése, vagy utánvét mellett pontosan és 
lelkiismeretesee eszközöltetnek,

47 6—10
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Féli

Abí

Ti| 
Eng

mai a jetj 
felől elmo 
azt is, mi) 
melybe if 
hogy a 
lyek lábbj 
üres dics«! 
(a balközi 
határozód! 

Mink
gyón kell 
„machináe 
dogult baj 
téztetett 
való egyel 
„a h a z a| 
mehessen.

Tiszti 
oly nemei 
boldogulás 
a jelen ti 
nagyon élj 
ból nem 
hanem csa 
a mellékéri 
jánzik fel.j 

Adná] 
felfogás, al 
lemlett. hl 
egymással 1 

ép úgy ne 
olajat a v! 
az szétváltl 

Mióta! 
kább a Tij 
hoz irt nvl 
gásban; nj 
zások Tisi 
titkon és 
fölött a ki 
nézeteit oN 
gyú'zőutünl 
haha .szülei 
magzat kód 
nem a 1ihz| 
tatására s 
okot.

Hogy
vén nevezj 
komédiát 
tolajdonitjul 

IgenisJ 
pártot beve 
hogy a vili 
nemcsak 
niszteri asji 
tessék ei aj 
hez. hanem] 
— a volt-lj 
cselekvés 1 
arról leszól 

De a 
oly egyiigv 
ne tekinthel 
szitát tartsd 

A gyaj 
ébresztette 
előtt képvii

A 1)1

' í \|

ránc:
tóval

nyár
anvjs
vigye
más
tunk.
mást
már

Debreciein, 1875. nyom. a vészv. tin. kVtwvnyomdájában. — Laptnlajdonoi Oláh Károly.


